域

矢口

既

再

观

全会系列

"义"起富才算富

■见习记者 张楠楠

"去年,春光村的收入主要依靠 土地发包与上级政策补助,来源较 为单一、发展相对滞后,村级经营性 收入仅43万元,位于义蓬街道28个 村社倒数第一。今年,我们村将加 入义蓬街道的强村公司、共富联合 体等项目,可以得到更丰富的资源, 预计村级经营收入达到100万元以 上,同比增长133%以上。"春光村党 总支书记潘高峰信心满满地说。

为什么义蓬街道春光村党总支 书记能如此有底气说这番话? 这源 于义蓬街道努力做大做好"共富蛋 糕",奋力实现"产城村人"融合发 展,全面落实《义蓬街道2022年共 同富裕"17810"实施方案》。

9月2日上午,义蓬街道在春光 村召开2022年"义起同行,共富未 来"发布会议,发布包括"共富十条"

"六大共富项目""共富联合体方案" 和"强村公司方案"的四大共富举措。

其中,"共富十条"以增强村级 集体经济发展为总抓手,高水平打 造"钱塘核心·最美义蓬",争创高质 量发展共同富裕的先行单元和现代 化先行的实践样本为指导思想,涵 盖提升乡村数智治理、鼓励农文旅 融合发展、推进土地集中流转等十 项政策举措。

这十条举措将切实增强集体经 济内生动力和发展活力,促进村级 经济可持续发展,实现农业农村领 域共同富裕。

例如,在提升乡村数智治理上, 义蓬街道对于通过验收的区级数字 乡村和市级数字乡村,对创建主体分 别给予一次性20万元和30万元的 补助;对通过验收的市级未来乡村和 省级未来乡村,对创建主体分别给予 一次性30万元和50万元的补助。

在鼓励农文旅融合发展上,义 蓬街道对于经区级绩效评估达到 创建标准的农文旅融合发展村,在 区级奖励的基础上,按优秀、合格

四项举措做大蛋糕

两个等级分别给予一次性每村50 万元、30万元的奖励。对创成AA 级景区村庄的,每村补助30万元; 创成A级景区村庄的,每村补助 在推进土地集中流转上,对通

过村集体流转期限3年及以上,并 由村级集体作为主体,经合法程序 一次性发包面积达100亩及以上, 按照发包面积给予每年500元/亩

值得一提的是,义蓬街道看到 部分村集体经济发展相对滞后、村 与村之间发展两极分化的现象后, 将通过建设共富加油站、设立共富 基金、打造共富产业楼等共富项目, 促进村集体经济发展。南沙村、春

光村、春园村、春雷村、江盛社区与 街道规上企业签约,成立共富联合 体,实现联合体内资源共享。这五 个村社还联合创办强村公司村企, 引入职业经理人(团队)运营,最终 所得按股份比例分配,开展经营活 动,进一步消除村集体经济薄弱村, 探索出高质量发展新型农村集体经

"义蓬目前已有11个行政村经 营性收入达100万元以上,已成功 创建1个市级美丽乡村(火星村)、3 个区级美丽乡村(春光村、春园村、 春雷村)。"义蓬街道相关负责人表 示,"接下来,我们将迭代升级一批 共富机制,创新发布一批共富举 措,重磅推出一批共富试点,旨在 深入推进强村富民乡村集成改革, 以村级集体经济为核心,把农村集 体经济改革发展打造成共富标志性

现代社区"融治理"机制与体系创新

我区当选省级城乡社区治理和服务创新实验区

■记者 杨寒丑 通讯员 陆晨

本报讯 近日,省民政厅公布了 第四批省级城乡社区治理和服务创 新实验区名单,钱塘区入选。我区 实验主题为现代社区"融治理"机制 与体系创新,为期两年。

社区是共同富裕的基本单元, 在高质量发展中推进共同富裕必须 加强城乡社区底盘支撑。而钱塘流

动人口近60万,接近总人口的 70%。辖区内还分布了不少工业社 区、多村合并的回迁安置社区、高 教园区和移民村等融合型大社区大 单元,面临着人户分离占比高、人 员流动性强、治理难度大等社区治

如何破题? 区社会发展局相关 负责人表示,将以"钱塘幸福里"融 平台为承载,探索制定地方规范或 标准,从主体、资源、服务、数据、方 式五大维度探索打造"五融机制"。

"五融机制",即纵向强化党建 统领力量,横向实现多方力量联 动;整合党政资源、激活社会慈善 资源、盘活志愿服务资源、调动产 业资源,实现资源融汇;建立服务 需求识别与推送机制、推行集成服 务机制、完善服务标准体系;通过 "网上议事厅""民情一点通""社工

一件事""智养钱塘"等数智平台建 设,促进数据融通;探索协调协商 参与形式和专业服务,构建协商议 事平台、"校企地"融合创新、特色 社工站、特色服务品牌、特色社会 工作发展模式。

乘此次省级试点的东风,我区 将积极探索钱塘特色"融治理"体 系,为共同富裕基本单元建设提供 可推广的创新经验。

在 杭 州书房 里 悦



9月1日,前进街道的前悦书房荣获2022年首批"杭州书房"称号。作为我区今年以来首个入选的"百姓书房",前悦书房共收录藏书 1万余册,同时为年轻人提供了电子阅读服务,满足民众多样化的阅读需求。此外,前悦社区与杭州图书馆打通系统"最后一公里",居民 可凭借市民卡在杭州各图书馆实现通借通还。

文/记者 王梦旦 摄/记者 方波

对标"两个先行"为奋力推进"全域共富"钱塘路径凝心聚力

推进"四个全域" 迈步"两个先行"

■记者 徐红燕

今年是浙江省共同富裕示范区 建设机制创新年、改革探索年、成果 展示年,我区坚持在高质量发展中 走共同富裕之路。

区委一届七次全体(扩大)会议 报告中提出,既要做大蛋糕又要分 好蛋糕,围绕城市和乡村共富、物质 和精神共富等维度,把争创共同富 裕示范区时代样板的目标任务落实 到每个生产生活基本单元中。区委 全会结束后,我区积极深入学习贯 彻区委全会精神,探索钱塘"全域共

区共富办党员干部黄菲表示: "在前期推进'1+7+N'重点工作和 '1+5+N'重大改革的实践中,我区 探索建立了目标指标、政策体系、

改革清单,为争创高质量发展建设 共同富裕示范区时代样板注入了强 大动能。接下来,区共富专班将深 入贯彻落实区委一届七次全体(扩 大)会议精神,在区共富领导小组 的指导下,做好统筹协调文章、持 续强化变革思维、坚持系统重塑, 聚焦'三大差距'推进'三改'融合, 在省市共富试点和省级最佳实践的 基础上,继续谋划一批标志性成 果,探索一批重大改革,推动共同 富裕理论与实践迭代深化和螺旋上 升,在高质量发展中勇当'两个先 行'时代先锋。"

运用科技力量助力乡村振兴和 共同富裕,是浙江慧农科技有限公 司打造闲梦江东田园综合体的初心 使命。闲梦江东田园综合体负责人 刘顺风表示:"这几年,我们在助力 乡村共富方面进行深入有益的探 索。一是让农民'富'起来。我们 依托'农业、农村、农民'现有资源, 积极打造现代农业产业,大力推进 产业联动融合,增加农民收入新来

源,壮大村级集体经济,让闲梦江 东成为'新农村共同富裕先行 者'。二是让农村'美'起来。我们 对河道、村道、田园、民房环境进行 改造美化,并打造了钱塘区最大的 观赏性彩色稻田,让闲梦江东成为 '新时代美学实践地'。三是让科 技'活'起来。我们与省农科院开 展长期战略合作,先期已经种植了 葡萄、油菜、水稻、橄榄树、荷花等 科研新品种,应用科研新技术取得 丰硕成果,并加大对农民的农技培 训,让闲梦江东成为'现代农业科 技试验田'。"

大力推进全域共富,为勇当"两 个先行"时代先锋写下生动注脚,白 杨街道伊萨卡社区党支部书记唐浩 对报告中提到的"全域共富"路径深 有体会。在他看来,推进全域共富 要紧紧抓牢"社区"这一共富基本单 元建设。唐浩表示:"自今年省委大 力推进网格智治以来,伊萨卡社区 积极探索基层党建和基层治理'两 张网'深度融合的治理模式,以微网 格划分为契机,对'一老一小'等特 殊人群进行精细化服务和管理,以 '微化'网格进一步'做大'民生,打 造全龄友好的社区幸福共同体。下 一步,社区也将通过建强组织体系、 创新服务载体、整合共建力量等有 形抓手全面提升社区治理能力现代 化水平,为推进全域共富打下重要 基石。'

2001年来浙江工程学院(现浙江 理工大学)求学,2003年大三开始创 业,成为杭州市第一批在校大学生创 新创业典型……这些年,杭州梦虎网 络科技有限公司创始人尚贞涛创新 创业的脚步从未停止。他表示:"见 证了钱塘区的成立,目睹着钱塘区 的高质量发展,我觉得自己是幸运 儿,我们一直在钱塘这片热土上创 新创业。我学在钱塘,住在钱塘,创 业在钱塘,未来我想'终老在钱 塘'。'择一城而终老',钱塘是一座 可以养老的城市,也是一座环境极 佳、民众生活幸福的城市,这是全域 共富带给我们的底气与信心。"

□首席记者 吴宇翔

区委一届七次全体(扩大)会议 提出,要大力推进全域智治,为勇当 "两个先行"时代先锋注入强劲动能。

要"智治",更要"治好",这是钱 塘对自身所处历史方位的准确判 断,也是对全面展现高能级战略平 台的政治担当提出的更高要求。要 着力打造"全省标志性战略性改革 开放大平台",就要驰而不息地推动 数字化改革,以数字赋能推动基层 治理现代化。

进入新时代,数字技术的应用给 全社会带来了颠覆性的变革,对基层 社会治理方式的现代化提出了新挑 战。近年来,钱塘坚持以改革破题, 持续提升了经济社会运行效率。然 而,区委全会报告也清醒地指出了当 前钱塘社会治理的短板,这些都需要 通过推进全域智治加以解决。

"全域"二字,盈千累万。这意味 着,钱塘必须坚持以全面整体、协同 高效的智治,实现政府、社会、企业、 个人关系的系统性重塑。

知不足而后进。实现系统性重 塑,要立足区情区况,完善党建带群 建紧密融合机制,健全完善"全域党 建联盟"链群体系等有力举措,可以 以"智"为题眼,找准数字化改革的主 跑道;可以健全完善基层智治系统, 以"小脑+手脚"的整体贯通协同,把 科技"变量"转化为治理"增量",推动 基层治理从多头管理走向整体智 治。同时,持续做优未来社区、未来 乡村等新型社会基本单元,不断夯实 城市治理基层基础和数字底座,加快 提升社会治理能力和水平。

智治,要"全"治,也要长治,着眼于"全域",维 系在"长久"。基层治理的目标,归根结底就是要满 足人民日益增长的美好生活需要,"智治"是基层治 理的重要方式,但绝不是包治百病的灵丹妙药。如 今创新社会治理,关键在基层,难点在社区。钱塘 必须坚持密切与群众的血肉联系,让"智治"成为打 造"钱塘幸福里"的金钥匙,才能不跑偏、不变味,以 全域智治做到治理增效、服务提质,赢得基层叫好、

我区举行新媒体从业者联盟系列活动

本报讯 9月1日,我区举行新媒体从业者联盟(网联 会)品牌工程系列活动启动仪式暨"同心·新力量"钱塘思潮 第一期活动。

新媒体行业是一个朝气蓬勃的行业,也是一个大有可 为的行业。为了能够更好地进行交流,共同为钱塘的发展 助力赋能,去年11月,钱塘区新媒体从业者联盟(网联会) 正式成立。经过半年多的努力,通过"1+3+N"品牌工程系 列"活动的不断延展,现已汇聚了来自跨境电商、数字文创 直播行业等领域的代表人士,并通过加强与浙江工商大学 等高校合作,加快促进阵地共建、资源共享、活动共办、品牌 共创等各项具体工作。值得一提的是,为更好地优化钱塘 区网络人士服务,推动网络人士成长发展,会上还授牌成立 了同心向党思想教育、同心共创实践创新、同心共富实践创 新三大共建基地,新媒体从业者联盟(网联会)同心善治实 践锻炼基地也得以正式揭牌。

活动现场,我区各街道村社负责人结合街道与村社发 展现状,充分表达希望借助新媒体从业者联盟(网联会)的 支持与帮助,真正地让技术服务于电商农产品销售,解决 现实中存在的问题,助力乡村振兴。"我们还将联合推出更 多形式多样、内涵丰富的成长计划,助力基层治理,以品牌 赋能钱塘村社发展,共同发挥在实现共同富裕中的重要作 用。"钱塘区新媒体从业者联盟(网联会)相关负责人表示。

(王基诺 杨晨雯)

检修计划

尊敬的用电客户:根据国网杭州钱塘区供电公司 生产计划检修安排,定于9月5日—9月11日期间进 行电力设备检修,现将电力设备检修影响客户区域范 围列表公告如下,若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工 作取消,工作期间会对正常供电造成影响,请各相关 用户谅解并做好生产安排,相关用电咨询或报修请拨 打: 高压用户请拨打 0571- 51223027/ 18958080872, 低压用户请拨: 义蓬片 51225373/ 18868400003,新湾片51225382/18868400007,河 庄片51225358/13456800003,下沙片18958089070

电力设备临时检修预告 检修日期 时间 检修范围

2022/9/5 9:00-17:30 白杨街道百合路8号、 10号、12号、14号、16号、18号商铺,5号楼1单元、2 单元,8号楼1单元、2单元

2022/9/6 13:30-17:30 下沙街道中沙金座小 区部分用户

2022/9/7 9:30-17:30 下沙街道下沙社区北 苑大厦部分用户;13:30-17:30 下沙街道滟澜社区 滟澜园澜轩小区部分用户

2022/9/8 9:00-17:30 江语海3幢2单元2-

10楼

2022/9/9 9:00-17:30 江语海3幢2单元11-18楼

国网杭州钱塘区供电公司